

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN; MORA, 3, 4 y 5

AÑO XXVII

NÚMERO 8.363

JUEVES, 12 NOVIEMBRE 1936

TELF.º 1973

FRANQUEO CONCERTADO

Se ha retrasado el ataque al corazón de Madrid para poder desarrollar antes la labor de limpieza en los barrios extremos ya ocupados y porque el general Franco quería apoderarse de la capital sin apelar a la destrucción

ANTE EL EMPEÑO DE LAS HORDAS MARXISTAS DE QUE NADA SEA RESPETADO, LOS HEROES DE FRANCO ATACAN YA CON FUEGO DE CAÑÓN Y METRALLA, ANTE EL QUE LA CANALLA ROJA TENDRA QUE HUIR O PERECER

La lucha es muy dura en el interior de Madrid. — El tronar de la artillería es espantoso y aumenta en intensidad. — Ya se oye el crepitar de las ametralladoras entre la Puerta del Sol y el Palacio Real. — Desde las líneas nacionales, según las noticias oficiales, se observa la anarquía que domina en Madrid.

La odisea de la familia del general Queipo de Llano y del Obispo de Málaga

Tánger. — El señor Bianchi, cónsul de Italia en Málaga, ha relatado a un periodista portugués pormenores interesantísimos de la forma en que logró salvar a la familia del glorioso general Queipo de Llano y al esclarecido Obispo de la Diócesis de Málaga, doctor Balbino Santos Olivera, tan querido de los sevillanos.

El día 2 de agosto había llegado a Málaga el vapor italiano de carga "Etruria". Con los nombres de señora y señorita de Tovar, se hallaban en una fonda, ocultas, la esposa y la hija del general Queipo de Llano. El señor Bianchi las trasladó al puerto y las hizo pasar por viajeros del "Etruria", que habían ido al cine y tuvieron que refugiarse en el Consulado al sentir los tiros. Al pedirle los rojos los pasaportes, les invitó terminantemente a que fuesen al barco y preguntasen al capitán. Si lo hacen, los matamos o nos los llevamos prisioneros — subraya con acento firme el señor Bianchi.

El mismo día salvé a la hija casa-

da del general, al marido y a su niño de veinte meses, que estuvieron ocultos en mi casa, no lejos del puerto.

Quedaba el hijo del general y al llegar el barco de guerra italiano "Eugenio de Saboya", se había formado una verdadera marea de gente que aullaba contra mí. Amenazando a la vieja dueña de la pensión en que estaba, logré descubrir a un tal González, que era el joven Queipo de Llano, el cual dormía en un desván. Saltando tejados, esquivamos a la gente. Lo hice mi secretario, dándole un montón de sobres con el sello del Consulado.

El señor Queipo, con otro sacerdote, estaba en otra casa humilde y hospitalaria. Como el Dr. Santos Olivera habla perfectamente el italiano, lo hice pasar por el conde de Chiessa.

Terminó diciendo el señor Bianchi que durante los últimos días de su estancia en Málaga, su vida ha estado constantemente amenazada.

(De "Gaceta de Tenerife")

De la Comandancia Militar de Baleares

Notas facilitadas ayer

Según oficio recibido de la Jefatura de Defensa Móvil de la ciudad de Sóller, la "Unión Mercantil" de la Confederación Nacional Sindicalista hizo un donativo de 542'15 pesetas para la tropa de columna que guarda dicha ciudad. Los soldados, agradeciendo el donativo, lo cedieron a favor de la Suscripción Nacional. Y el Sargento de dicha columna don Gaspar Borrás añadió de su bolsillo 300 pesetas para la mencionada suscripción.

El Comandante Militar se complace en hacer público estos actos de generosidad, que tanto honran a Sóller y a los soldados de su Guarnición.

Acompañado del Jefe de Defensa Móvil de Mallorca, el Comandante Militar visitó el martes la ciudad de Manacor y Porto-Cristo, siendo informado por el Teniente Coronel García Ruiz de las posiciones que adoptaron, durante su frustrada invasión, las fuerzas rojas de la Generalidad de Cataluña.

Suscripción Nacional para el Ejército del General Franco

Los buenos patriotas, o que tienen allí sus negocios, no se olvidan de la Patria. Es ésta la segunda lista de donativos que la autoridad Militar se complace en publicar, agradeciendo una vez más la aportación generosa de los honrados y laboriosos sollerenses.

Juan Puig Colom, de Fornalutx, 1.000 francos; Sra. de Puig de Fornalutx, 400; Pedro Ripoll Bauzá Deyá, 500; Antonio Estarás, de Fornalutx, 100; Sra. Margarita Estarás, de Fornalutx, 25; María Estarás, de id., 25; Juanito Estarás, de id., 2; Catalina Colom Mayol, de Fornalutx,

25; Juan Colom Morey, de Binariix, 100; Juan Vicens Solivellas, de Fornalutx, 50; Miguel Pericás, de Consell, 10; Martín Morro, de Caimari, 50; Antonio Morro, de Caimari, 50; Mateo Cuat, de Sóller, 100; Martín Serra, de Nice, 20; Salom Sampol, de Alaró, 10; Antonio Moyá, de Consell, 10; Andrés Salom, de Alaró, 10; Juan Sebastián, del Puerto de Sóller, 50; René Veran Frances, 50; Mme. Fuinton, francesa, 20; M. Gastaldi Menton, 5; M. Zaminin, de Nice, 5; M. de Gregori, italiano, 5; M. Bongoli, italiano, 5; Fontebasco Pierre, italiano, 5; Ramón Perelló, de Sóller, 20; Alfredo Zamarin, italiano, 5; Controne, francés, 2; Natarau francés, dos; Cortaza, de Barcelona, veinte; Ripoll y Compañía (Empleados), Canes, 30; Castañer, de Canes, 40; José Jofre, Puerto de Sóller, 10; Antonio Bestard, de Palma, 10; Pedro Ruiz, de Burgos, 20; Cristóbal Martín, de Salamanca, 20; Sebastián Barceló, de Palma, 25; Familia Mayol Arbona, de Fornalutx, 3.000 francos; Bernardo Alberti, francos Antonio Estarás, de Fornalutx, 500 ptas. Juan Puig, de Fornalutx, 1.000; Bartolomé V. Fornalutx, 2.000.

Servicio de la Plaza pa

Noviembre

Parada:

Comandancia,

taciones. — P

n.º 36.

Caballer

Sala

Artiller

tería don Francisco Estabén.

Vigilancia: los Cuerpos de la guar-

nición.

D. O. de S. E. — El Comandante

nardo.

Jefe de E. M., Carlos Marín de Ber-

Los súbditos ingleses Mr. Joseph May Boid y Mr. Frederik Alexander Meimahon, que prestaban servicio en una ambulancia escocesa al lado de los rojos, han sido hechos prisioneros en el frente, hallándose en la actualidad en Salamanca, perfectamente tratados, y desean dar la mayor publicidad a la satisfacción que experimentan de haber vuelto a la civilización, después de haber presenciado los horrores criminales de la barbarie roja, que detallan asqueados. Se les complace con esta nota.

ESTADO MAYOR

Orden general del día 11 de Noviem-

bre de 1936, en Palma de Mallorca

Por Decreto número 94 de la Junta

de Defensa Nacional de Burgos, se

dispone lo siguiente:

"La necesidad de que a todos los

mandos lleguen los verdaderamente

capacitados para su ejercicio, obliga

a seleccionar a los que han de ejer-

cerlo de un modo rápido y eficaz sin

que la concesión de que se trata pue-

da servir de base a reclamaciones

posteriores de derecho.

La formación y selección han de

ser rápidas para remediar a tiempo

la escasez de mando que se siente;

falso el Ejército de mando verdade-

ramente eficiente, circunstancia ésta,

que lleva consigo el romper momen-

teamente con ciertos moldes reglamen-

entarios que no son adaptables a las

necesidades del momento.

Nada de ello implica, sin embargo,

una alteración radical en la constitu-

ción interna del Ejército, toda vez

que las medidas que se proponen sólo

tienen una efectividad provisional,

dejando con ello al Gobierno Nacional

con entera libertad y amplitud

para modelar el perfeccionamiento

futuro de nuestra España.

Fundado en las consideraciones

que preceden, como Presidente de la

Junta de Defensa Nacional y de

acuerdo con ésta, vengo en decretar:

Artículo primero. — Se concederá

el desempeño del cargo correspon-

diente al empleo de alférez, al

grupo de suboficiales, clases de

soldados y de los Regimientos

fantería y Artillería e indimi-

Homenaje de Falange Española a Italia

Ayer tuvo lugar un homenaje a Italia, organizado por Falange Española de las JONS, con motivo de celebrarse — de lo cual ya dimos cuenta a nuestros lectores — el 65º aniversario del nacimiento de Víctor Manuel III, Rey de Italia y Emperador de Abisinia.

Dicho homenaje consistió en saludar las banderas del Imperio italiano, a la hora de la puesta del sol y desde el Paseo de la Riba, en el momento en que aquéllas eran arriadas de los dos buques de la ciudad nacionalidad anclados en el interior de nuestra bahía.

Asistieron al acto el Jefe Provincial de F. E., señor Marqués de Zayas, con sus ayudantes Sres. Gual y Blanes; el jefe y subjefe provinciales de Milicias, comandante señor Rovira y capitán señor Morey Gralla, respectivamente; el capitán-médico don Vicente Sergio de Orbaneja; el jefe provincial de las Organizaciones

Juveniles de F. E., señor Rósselló; el jefe provincial del Sindicato Universitario Estudiantil, señor Real, y otras numerosas personas.

Poco antes de la hora de la puesta del sol, se fueron presentando, en el Paseo de la Riba, una centuria de falangistas, nutrida Sección de Falange Femenina y "Guías" y unos 1.200 "Jueces", con sus respectivos jefes.

En la Riba se estacionaron y allí, en presencia de las autoridades, cantaron los himnos "Giovinezza" y el de Falange Española.

Al arriarse las banderas de los dos buques italianos, fueron — como hemos apuntado más arriba — saludados por todos los allí presentes — autoridades, falangistas y público —. El momento fué de alta emoción.

Seguidamente, los falangistas desfilaron ante sus jefes.

El sentido homenaje resultó un hermoso acto.

f) Una vez obtenido el nombramiento correspondiente, serán destinados para el desempeño de su cargo cometido dentro del Ejército de la Unidad a ser posible distinta a del Cuerpo de procedencia.

Artículo segundo. — Durante el tiempo del desempeño de este cargo de alférez, devengarán el sueldo correspondiente a dicho empleo.

Artículo tercero. — El desarrollo del curso que para el desdoblado c) de la reglamentación anterior, se organiza una escuela en Burgos y otra personal perteneciente a la Unidad de alférez, devengarán el sueldo correspondiente a dicho empleo.

Artículo cuarto. — La dirección y el control del núcleo encargado de la enseñanza así como del régimen de observación, se acomodará a las instrucciones que dicten los jefes de las Divisiones sexta y séptima, respectivamente.

Artículo quinto. — El número de alumnos que tomen parte en cada período de instrucción, no excederá de 250, y para ello, los Jefes de las fuerzas y unidades remitirán directamente la relación de los aspirantes de las fuerzas respectivamente al General de División en que esté enclavada la academia correspondiente, quien determinará, en su consecuencia, el número que de cada cuerpo han de asistirme que de cada cuerpo sucesivos. El orden de prelación para la designación, será de mayor a menor categoría, a igualdad de empleo de mayor a menor suma de méritos escolares, y en el último extremo, de mayor a menor de edad.

Artículo sexto. — Se habilitará para desempeñar el cometido de empleos superiores inmediatas, hasta el de Coronel inclusive, a los Jefes y Oficiales en activo o retirados actualmente en filas del Ejército, siempre que reúnan las condiciones siguientes:

a) Los que acrediten especiales condiciones de mando práctico de las tropas o hayan demostrado aptitud y valor en las operaciones realizadas, sea cualquiera el tiempo que hayan ejercido el mando correspondiente al empleo de que se hallen en posesión.

b) Las propuestas para la concesión de estos mandos transitorios, serán formuladas: por los Jefes de la División a que respectivamente pertenecían los interesados, a propuesta de los Jefes de columna de

operaciones, para los que en ellas presten sus servicios, y para los jefes de columna por los jefes de la División en cuyo territorio operen.

Artículo séptimo. — El desempeño de los empleos citados en los números anteriores, no dará derecho al percibo de haberes y gratificaciones extraordinarias, pero serán inherentes a los mismos los derechos, prerrogativas y obligaciones que estatuyen el Código de Justicia Militar y las Ordenanzas.

Artículo octavo. — El distintivo del cargo que se desempeñe se hará ostensible con una tira de tela de color negro y dimensiones de siete por trece centímetros, en las que se colocarán las divisas respectivas y se unirán al uniforme en el costado izquierdo de la guerrera y a la altura del segundo botón superior de la misma, conservando en todas las prendas las divisas del empleo que se disfrute.

Artículo noveno. — Cuando el Gobierno Nacional lo estimare oportuno, los Jefes y oficiales así promovidos cesarán en el desempeño de sus cometidos, reintegrándose al empleo que disfrutaban en propiedad.

Dado en Burgos a 4 de Septiembre de 1936.

Lo que de orden de S. E., se publica para general conocimiento y cumplimiento. — El Comandante Jefe de E. M., Carlos Marín de Bernardo.

Adición a la Orden General del día 11 de Noviembre de 1936 en Palma

Para dar cumplimiento al Decreto n.º 94 de la Junta de Defensa Nacional y radiogramas del Secretario de Guerra de 30 próximo pasado y 7 del actual, e resuelto lo siguiente:

Primero. — Se convocan 43 plazas de aspirantes al desempeño del cargo de alférez, en las condiciones que se fijan los artículos primero, segundo, cuarto y quinto de dicho Decreto, correspondientes 30 a Infantería, 8 a Ingenieros y 5 a Intendencia. El Jefe del Batallón de Ingenieros señalará el número que deben ir a Zapadores y a Transmisiones de los 8 que se le asignan.

Segundo. — Los que deseen tomar parte en dicho concurso-oposición formularán y remitirán sus instancias por conducto de sus respectivos Jefes, los cuales las informarán haciendo constar la fecha de su ingreso en el Cuerpo, condiciones personales del solicitante y grado de adhesión al Movimiento Nacional de salvador de España. Dichas instancias debidamente informadas y docu-

Parada:

Comandancia,

taciones. — P

n.º 36.

Caballer

Sala

Artiller

nier

Parada:

Comandancia,

taciones. — P

n.º 36.

Caballer

Sala

Artiller

nier

tadas deberán tener entrada en esta Comandancia Militar antes del día 16 del actual. Podrán tomar parte en dicho concurso-oposición además de todos los individuos a que se refiere el artículo primero del citado Decreto, los de Ingenieros e Intendencia que lo deseen, bien entendido que luego serán cubiertas solamente las plazas que se convocan, llevando consigo el ser destinadas a distinto Cuerpo de su procedencia en los casos que así proceda.

Tercero. — El orden de prelación para la designación que establece el artículo quinto de dicho Decreto queda modificado en el sentido de que los eridos en acción de guerra ocupan el primer lugar y luego siguen en el orden establecido en dicho artículo.

Cuarto. — Serán examinados por un tribunal compuesto de un Jefe y cuatro capitanes, el cual con arreglo al citado Decreto e instrucciones complementarias y teniendo a la vista la documentación de los solicitantes procederá a la selección de los que deban seguir el curso que se establece en el artículo siguiente.

Quinto. — Con arreglo a los apartados b) y c) del artículo primero del mencionado Decreto, los que sean admitidos asistirán a un curso que empezará el día 20 del actual y terminará el 5 del próximo mes de Diciembre.

Sexto. — Los que terminen el curso con aprovechamiento serán propuestos para el desempeño del cargo de Alférez; debiendo tener entrada en esta Comandancia Militar antes del día 7 del próximo Diciembre, los nombramientos correspondientes para su autorización.

so con aprovechamiento serán propuestos para el desempeño del cargo de Alférez; debiendo tener entrada en esta Comandancia Militar antes del día 7 del próximo Diciembre, los nombramientos correspondientes para su autorización.

Séptimo. — Para el desarrollo del curso establecido en el artículo quinto, se crea una escuela en esta Plaza, dirigida por un Jefe de Infantería. Formará parte de la misma una compañía del Regimiento de Infantería Palma n.º 36, una sección de Zavadores, una sección de Transmisiones y sección de Intendencia. Los Jefes de los Cuerpos a que pertenecen dichas Unidades dispondrán lo conveniente para que a partir del día 20 del actual, estén con su personal y material al completo, a las órdenes del director de la escuela.

Octavo. — Queda nombrado director de dicha escuela el Teniente Coronel de Infantería don Juan Coll Fuster, el cual me propondrá con toda urgencia el programa a desarrollar con arreglo al Decreto de referencia y lo dispuesto en esta orden, y los oficiales de Infantería, Ingenieros e Intendencia que deban contribuir al profesorado del curso.

Lo que de orden de S. E., se publica en la general de este día, para conocimiento y cumplimiento.

El Comandante Jefe de E. M., Carlos Marín de Bernardo.

En Palma

En el Cementerio de Lluchmayor

Tuvo lugar en el cementerio de Lluchmayor solemne misa, que celebró el Rdo. P. Sebastián Ginard, J. O. R., a la cual asistieron la Comisión Municipal Gestora, presidida por el Alcalde, don Antonio Garzás, el Comandante Militar de la plaza, el Cura Párra, don Andrés Pont, el Juez municipal, señor Catany, y comisiones de las diversas entidades locales.

Asistieron, en perfecta formación, las tres secciones de F. E. de las J. O. N. S., balillas, sección femenina y milicias.

Después de celebrada la misa, bendijéronse la cruz y ángeles que han sido colocados en la entrada del Cementerio; así como el nuevo coche fúnebre. Una vez bendecido, fue cantado un Te-Deum.

Terminados estos actos, las secciones de Falange volvieron a sus respectivos cuarteles. Las autoridades presidían la comitiva.

Regreso de la Comisión que marchó a Italia

Llegó procedente de Marsella don Miguel Arbona Oliver, quien a primeros de Octubre embarcó para Italia al objeto de realizar, junto con el industrial de Palma don Vicente Enseñat, diversas gestiones para proveer de primeras materias a la industria textil mallorquina.

Ayer se inauguró el servicio aéreo Roma-Mallorca-Melilla-Cádiz

Como ya anunciamos, ayer se inauguró, a vía de ensayo, el nuevo servicio aéreo Roma-Pollensa-Melilla-Cádiz y viceversa, que trata de implantar la Compañía italiana "Ala-Vivitoria", que tanto labora por España.

El avión, un trimotor "Libnie", amará en el puerto de Pollensa a las once de la mañana.

Llegó en dicho avión el Conde Rossi, que quedó en Mallorca, lo mismo que otro pasajero del hidro: D. Carlos D. Naváquez, que ha sido designado como jefe de la base de la Compañía en el puerto de Pollensa.

Igualmente llegó, acompañado de un Ingeniero de la Compañía, el presidente de la "Ala-Littoria", D. Umberto Clinger; ambos continuaron el viaje más tarde, en el mismo aparato, para Melilla y Cádiz.

El hidro reanudó el viaje hacia ambas poblaciones a las doce y media.

De la Diputación

Se han recibido, para los fondos de la suscripción pro-movimiento nacional, donativos del Colegio de San Alonso y de don Juan Ordinas, ambos producto de veladas benéficas celebradas en Felanitx; del Montepío de Cocineros, de Palma; de don Bernardo Balaguer y obreros de su fábrica y de otros particulares ingresadas el día 6 del corriente, donativos que el Presidente de la Diputación se complace en agradecer.

Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Baleares

El "Boletín Oficial" número 10.912 publica listas de maestros declarados aptos, y por ello se interesa que los

maestros y maestras propietarios comprendidos en dichas listas pasen por la Oficina de esta Sección, instalada en el Grupo Escolar "Jaime I" el próximo viernes, día 13, a las once de la mañana, para elegir escuela entre las vacantes.

Regalo

Don Antonio Nadal, de Buñola, fabricante de licores, regaló a los soldados y falangistas unos cientos de botellitas "Anís Túnel", en conmemoración de la llegada a Madrid de las fuerzas que acudilla el invicto general Franco, caudillo de la cruzada contra el marxismo.

Escuela Profesional de Comercio de Palma de Mallorca

Exámenes Mañana, viernes, día 13, tendrán lugar en el referido Centro, los exámenes de las asignaturas y horas siguientes:

- Legislación Mercantil Comparada, a las 9.
- Inglés primer Curso, a las 9'30.
- Geografía Económica de América, a las 10.
- Legislación de Aduanas, a las 11.
- Algebra Financiera, a las 15'30.
- Administración económica, a las 15'30.
- Contabilidad pública, a las 15'30.
- Contabilidad de empresas, a las 15'30.

Secretario, Sebastián Sancho.

Buques de guerra

Ayer llegaron dos buques de guerra italianos. Salí un destructor de la misma nacionalidad, que esta mañana ha regresado a Palma.

Hay también un crucero italiano en fondeado en la bahía.

Pronto se construirá el Palacio de la Compañía de Telecomunicaciones

Manifestaciones del Gobierno. Ayer, al recibir el Gobernador don Juan Torres, a los periodistas nos manifestó que pronto tendría realización el antiguo proyecto de construcción de un Palacio de Comunicaciones, Correos y Telégrafos, en nuestra ciudad.

En el "Boletín Oficial" del sábado nos indicó — se dará cuenta de este proyecto y de la forma de su realización.

Por hoy —añadió nuestra primera autoridad civil—, no puedo darles más detalles de este proyecto, que, como comprenderán, servirá para aliviar el paro obrero involuntario.

DE ENSEÑANZA LISTA DE SEÑORES MAESTROS NACIONALES DECLARADOS APTOS

Acondicionando que su destino sea fuera del municipio de Palma D. Guillermo Guillem Monferrer, D. Ricardo Gil Baldovi, D. Carlos Rius Mateos, Doña Francisca Arias Calleja, D. Jaime Ramis Monserrat, D. Ataúlfo del Hoyo Adrover, D. Miguel Fons Grimalt (en Comisión), Doña Juana Vidal Jofre, Doña Caridad Martí Carrasco. Maestros que pueden ser nombrados para la capitalidad Doña Catalina Pujadas Sastre, Doña Francisca Ponsa Bladó, D. Baltasar Cortés Forteza, Doña Angela

Carbou Reste, D. Juan Bta. Asins Puchalt.

Lista de maestros interinos declarados aptos

Doña Leonor Coll de Saa Simón, doña María Amorós Vives, doña Catalina Aguiló Aguiló, doña María Alberti Alberti, don M. Bernat Bestard, doña Rosa Blanes Viale, doña Catalina Blanes Viale, doña Antonia Carrió Campins, doña María Juan Lliteras, doña María Llorens Richart, doña María Avila Parron.

Reingreso, apta para la capitalidad, en propiedad

Doña Elvira González González. Lista de maestros interinos y propietarios acondicionados según el primer apartado de la anterior D. Miguel Bordoy Cerdá, don Bartolomé Vadell Monserrat, doña Teresa Homar Moreno, doña Margarita Mir Mir, doña Amparo Garrigó Vila, don Antonio Martorell Molinas don Mateo Tauler Oliver.

Palma, 4 de noviembre de 1936. El Gobernador Civil, Mateo Torres

COLEGIO OFICIAL DEL MAGISTERIO PRIMARIO

El "Boletín Oficial" edla Provincia publica lo siguiente:

Creado este Colegio obligatorio por Decreto del Excmo. Sr. Gobernador civil de la Provincia, con fecha 3 de noviembre, y debiendo procederse con toda urgencia a la formación del "fichero" de Colegiados, se interesa de todos los señores Maestros y Maestras Nacionales de Baleares con residencia en Mallorca e Ibiza, la remisión, antes del 25 del corriente mes, a esta Presidencia (Museo Pedagógico — Grupo Escolar "Jaime I" de una comunicación en que consten los datos que más abajo se citan. Palma, 9 de Noviembre de 1936.

El Presidente, Francisco Fiol. V.º B.º El Gobernador civil, Mateo Torres.

Datos que se interesan:

- Apellidos
- Nombre
- Maestro (propietario, en comisión, interino, sustituto).
- Sueldo
- Lugar y fecha de Nacimiento
- Localidad en que presta sus servicios

COMISIÓN INSPECTORA DE SEGUNDA ENSEÑANZA

Segunda relación del personal afecto a la Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Palma, en la actualidad residente en esta Isla, que esta Comisión Inspectora considera apto para que continúe en el desempeño de sus funciones.

Profesor: D. Pascual Isla García. Maestro de Taller: D. José Ordinas Homar.

Subalterno: D. Manuel Romero Cantos.

Palma, 6 de noviembre de 1936. — El Vice-presidente, José Enseñat. — V.º B.º — El Gobernador, M. Torres.

Primera relación del personal afecto a la Escuela Elemental de Trabajo de Palma, en la actualidad residente en esta Isla, que esta Comisión Inspectora considera apto para que continúe en el desempeño de sus funciones.

Profesores: D. Pedro J. Barceló Oliver, don José Mir Mir y don Juan García Moreno.

Auxiliares: D. Miguel Garau Masanet y don Juan Llinás Riera. Maestro de Taller: D. Jaime Sansó Lladó.

Auxiliar de Secretaría: D. Gregorio Mesquida Matas.

Palma, 6 de noviembre de 1936. — El Vicepresidente, José Enseñat. — V.º B.º — El Gobernador, M. Torres.

SECCIÓN ADMINISTRATIVA DE PRIMERA ENSEÑANZA

El Boletín Oficial núm. 10.912 publica listas de Maestros declarados aptos y por ello se interesa que los

maestros y Maestras propietarios comprendidos en dichas listas pasen a la Oficina de esta Sección, instalada en el Grupo Escolar "Jaime I" el próximo día 13, a las once de la mañana, para elegir escuela entre las vacantes.

El Boletín Oficial número 10.912 publica listas de Maestros declarados aptos y por ello se interesa que los

maestros y Maestras propietarios comprendidos en dichas listas pasen a la Oficina de esta Sección, instalada en el Grupo Escolar "Jaime I" el próximo día 13, a las once de la mañana, para elegir escuela entre las vacantes.

Se pone en conocimiento de los alumnos de este Colegio que los exámenes extraordinarios de las asignaturas tendrán lugar el próximo viernes, trece, a las once de la mañana.

A nuestros lectores

Agotadas las bobinas de papel de que disponían los diarios de esta ciudad, y mientras no se reciban otras remesas, Correo de Mallorca, como los demás diarios, empleará, para su impresión, el papel, fabricado en Mallorca, que hoy comienza a utilizar, sin reparar en el costo del mismo, que representa el doble del precio del papel que hasta ahora ha venido empleando.

Por no ser posible servirlo en forma de bobina, el nuevo papel impide a los diarios de Palma hacer la tirada utilizando las rápidas máquinas que venían usando. Con las que ahora tendrán que emplear, casi se triplicará el tiempo que antes invertían

Felanitx, 10 Noviembre de 1936. — El Secretario.

INSTITUTO ELEMENTAL DE SEGUNDA ENSEÑANZA DE INCA

Los exámenes de Ingreso y de los alumnos del curso de 1935-36 que tienen pendientes asignaturas, tendrán lugar el próximo lunes día 16 a las ocho de la mañana.

Los alumnos que no pudiesen celebrar dichos exámenes por hallarse prestando servicios a la Patria o por otras circunstancias razonables, sus padres o persona que le represente se servirá manifestarlo por escrito en la Secretaría del Instituto; Concediéndose para estos casos, tan pronto como las circunstancias lo aconsejen, convocatorias extraordinarias de exámenes y continuando abierto el plazo de matrícula para dichos alumnos.

Inca, 10 de Noviembre de 1936. — El Secretario, A. Nicolau.

Junta de Obras del Puerto de Palma

Hasta las trece horas del día 23 del actual, se admitirán en el registro de la Junta de Obras del Puerto de Palma, a las horas hábiles de oficina, proposiciones para optar al primer destajo de parte de obra, por un importe de noventa y cinco mil (95.000) pesetas, correspondiente a las obras de reposición de escollera en el Muelle Nuevo y su unión con el muelle Viejo.

El acto de la apertura de pliegos del concurso, se verificará en la Junta de Obras del Puerto de Palma, situada en el muelle Viejo del Puerto, el día 27 del actual a las doce horas, ante la Comisión Permanente de dicha Junta.

El proyecto de las obras, pliego de condiciones particulares y económicas del destajo, modelo de proposición y disposiciones pertinentes, estarán de manifiesto en la Junta de Obras del Puerto de Palma, en los días y horas hábiles de oficina.

Cada proposición se presentará en papel sellado de la clase sexta de cuatro pesetas cincuenta céntimos, o en papel común con póliza de igual precio, desechándose, desde luego, la que no cumpla con dicho requisito.

El destajista acompañará a su proposición la relación de remuneraciones mínimas en la forma que determina el apartado A) del Real Decreto Ley de 6 de marzo de 1929, y una vez que le sea adjudicado el servicio habrá de presentar el contrato de trabajo que se ordena en el apartado B) del mismo Real Decreto Ley.

El destajo se llevará a cabo con arreglo al Decreto de 16 de Febrero de 1932, e Instrucción para su aplicación, aprobada en 27 de febrero del mismo mes.

Palma de Mallorca 10 de noviembre de 1936.

El Ingeniero Director, Pedro de Benito.

Nota del Gobernador

Al visitar esta mañana al señor Gobernador nos ha indicado que había impuesto las siguientes multas:

A D. Rafael Miquel Royals domiciliado en la Plaza de la Merced núm. 12, b. mil pesetas.

A D. Carlos Endols Colom, dueño de la Casa de las Medias, Sindicato, núm. 74, mil pesetas.

A D. Rafael Cortés dueño del colmado sito en Bolsería, núm. 81, quinientas pesetas.

Todas ellas impuestas por haberse

en la tirada. Por esto nos veremos obligados a adelantar todo lo posible la hora del cierre, sin que por ello dejemos de alcanzar las últimas noticias.

Por razones que afectan tanto a la duración de la tirada como al consumo de papel, nos veremos obligados a dejar de servir buen número de los ejemplares que hasta ahora veníamos sirviendo gratuitamente, cosa que hacíamos con suma complacencia, pero que tendremos que interrumpir, aun sintiéndolo mucho. Suplicamos que ello nos sea dispensado, como suplicamos también que nuestros suscriptores nos dispensen igualmente las limitaciones que hoy nos imponen las circunstancias y que esperamos sean de breve duración.

negado al efectuar una venta, cambiar billetes del Banco de España, a pesar de tener plata suficiente para hacerlo.

Y otra multa a D. Miguel Siquier Tugores, domiciliado en Plaza de S. Antonio, núm. 29, 1.º, de cincuenta pesetas, por haber querido pagar una consumación de diez céntimos de peseta en un café de calle de Aragón, con un billete de pesetas cincuenta a pesar de llevar en el bolsillo veinte pesetas en plata.

El señor Gobernador Civil ha dicho que está dispuesto a impedir esta campaña desrotista, que no tiene fundamento alguno, por todos los medios que están a su alcance, y que será inflexible en su actuación contra los malos patriotas que con su egoísmo dificulten la vida civil de la población.

No descuidéis vuestros ojos

LA INCREIBLE INDIFFERENCIA DE NUESTRA GENERACION

LO QUE EL SEÑOR WINSTON HA CONSTATADO AQUI

Los resultados obtenidos en Palma de Mallorca

Asombra constatar la verdadera crueldad del hombre de nuestra generación en lo que respecta a su vista. Su indiferencia absoluta parece verdaderamente arraigada en ellos; pero tarde o temprano se ven forzados a rendirse a la evidencia y reconocer que no se descuida impunemente uno de los órganos más importantes para la vida. Llegados a este extremo, se apresuraron a ir a un óptico para encontrar cristales a sus vistas, y el óptico se ve forzado a declarar que si hubiesen acudido mucho antes, sus vistas serían mejor. Estas, una vez más, la constatación que el señor Winston acaba de hacer en Palma donde la mayoría de la gente trabaja en condiciones verdaderamente desastrosas para la vista. Pero la llegada a esta capital de este gran óptico ha tenido consecuencias extraordinarias; ha trabajado sin descanso de la mañana a la noche, con la actividad que le caracteriza, obteniendo resultados increíbles.

De ahí que Mr. Winston dirija a la población el siguiente mensaje:

"Los habitantes de Palma y su provincia hombres de negocios y comerciantes, son por su profesión, gentes prácticas. Saben reconocer la eficacia de cuanto pueden probar por sí mismos. Son también los primeros en aprovechar una ocasión favorable".

Una oferta única

La oferta, realmente única, hecha por el señor Winston al pueblo de Palma el cual se ha apresurado a aprovecharla acudiendo numerosísimos clientes, que han quedado maravillados de los resultados obtenidos con sus famosos cristales. Todos podrán beneficiarse de la amplia garantía de diez años que se les ofrece absolutamente gratis. Además, los famosos cristales "Retinay" y corrientes "Menisc" del señor Winston han operado verdaderos progresos a vistas debilitadas. Porque esos cristales son capaces de reducir los efectos desastrosos producidos sobre los órganos visuales por los rayos ultravioleta e infrarrojos, que han destruido tantos ojos perfectamente sanos. El señor Winston no podrá permanecer mucho tiempo en Palma como anteriormente se dijo, sólo hasta el Domingo día 22 inclusive.

Todos los que deseen visitarle estarán a su disposición en el Hotel Alhambra, de diez a una y de tres a siete. Domingos de 10 a 1.

Se invita al público de Palma para visitar a Mr. Winston, quien hará una demostración de sus lentes, absolutamente gratis.

Teatro Principal

3 extraordinarias funciones organizadas por la Empresa de colaboración con Falange Femenina de a beneficio de las COCINAS ECONOMICAS

El teatro en colaboración con J. O. N. S.

Alocución del general Queipo de Llano

Siguen las campanas marxistas tocando a rebato. La prensa y emisoras rojas lanzan gritos que quieren ser de victoria y se vé perfectamente que son de angustia. El parte oficial del Ministerio de Marina refleja esta angustia en catorce carillas llenas de literatura barata, que no tiene otro objeto que levantar el espíritu de los milicianos, algo así como aquello de "pararse que son pocos" de que he hablado varias veces, para ver si los que huyen se animan y vuelven sobre sus pies. Sin duda, es una contrasena oficial que cumplen todas las emisoras y periódicos de dar las mismas noticias animando a los milicianos, aunque ellos estén faltos de serenidad.

Lanzan noticias aprovechándose de nuestra detención preparatoria para la marcha adelante, que no tiene tan sólo por objeto adelantar los centros de aprovisionamiento sino también una labor de limpieza que ha sido precisa para no dejar el enemigo a retaguardia. Quienes conocen los suburbios de Madrid saben que, al otro lado del río Manzanares, en San Antonio de la Florida, barrio del Puente de Segovia, Usera, etc., forman un conjunto de poblaciones en las que los extremistas, sobre todo durante la noche, combatían a nuestras fuerzas desde las azoteas, desde las ventanas de las casas o simplemente disparando para hacer ruido y producir alarma. Esto ha impedido al general en jefe ordenar que se dé un paso adelante mientras quede un solo enemigo a retaguardia. Y así, en el día de hoy, han continuado los trabajos de limpieza en el centro, en ese barrio del Puente de Segovia, en los cementerios y en el mismo Carabanchel Bajo, donde han estado las fuerzas dedicadas a esta labor, habiendo cogido 56 muertos y varios cientos de armas. En la derecha, en el frente que ocupa la columna del teniente coronel Tella, ha realizado el enemigo un ataque que ha sido violentamente rechazado, dejando en nuestro poder 52 muertos. En el flanco izquierdo, nuevamente se ha intentado otro ataque contra la columna de Yagüe, pero ésta ha reaccionado también, cogiendo al enemigo una cantidad considerable de muertos y prisioneros, aunque por haberse realizado ya esta operación tarde no tenían conocimiento oficial todavía en el cuartel general y se sabrá mañana. Véase como esta detención es útil, absolutamente útil. Además, las noticias que se me han comunicado dicen que la resistencia que ofrece el enemigo no es, ni con mucho, la que se pudiera esperar.

La extensión del parte oficial vuelve a recordar los buenos tiempos, aquellos de las victorias constantes del mando, ganábamos los objetivos señalados y avanzábamos rápidamente desde Sevilla a las puertas de Madrid. El terror que les había sobrevenido al vernos en las puertas de Madrid les había paralizado las lenguas y las manos, que vuelven a actuar ahora, gozando de esta tregua forzada que hemos tenido que concederles. Animan a los milicianos para que vayan al frente, diciéndoles que ha llegado la brigada extranjera, compuesta de individuos de la peor calaña de las distintas naciones de Europa, y que empleada en el ataque efectuado a nuestro flanco derecho, ha quedado diezmado.

El parte oficial, a pesar de su extensión, tiene muy poco comentable. "Los rebeldes son batidos por las milicias en la Casa de Campo, dejando en nuestro poder gran número de bajas y varios centenares de fusiles". Y precisamente en un telegrama de Londres un corresponsal de Madrid comunica que habiendo realizado ellos un ataque de flanco en la Casa de Campo, varios núcleos marxistas fueron cercados y cogidos prisioneros, dejando también muchos muertos y huyendo los demás a la desbandada hacia Madrid. Esta comunicación del corresponsal inglés está de acuerdo con la noticia que leí hace dos o tres días. La mentira queda puesta de relieve recordando que ayer decían que unos cuantos fascistas en torpe huida, habían llegado a la Casa de Campo, se habían encontrado con sus cañones y habían perecido todos. ¿Y a qué, si perecieron todos, se continúa combatiendo? A no ser que el coronel Yagüe quiera entretenerse y diga a

nuestros soldados que se dejen matar por los rojos.

"El empuje de las fuerzas leales hace predecir próximas victorias". Sin duda predicen éxitos ridículos, porque en el mismo parte se habla después de los éxitos brillantes que han obtenido las tropas leales. "Un grupo de marineros recién reclutados ha podido cegar a otros cien legionarios y regulares". Quien conozca la manera de batirse de estas aguerridas tropas, sabrá que no huyen a la desbandada y son capaces de hacerse matar antes de rendirse tranquilamente a un grupo de marineros. "La brigada internacional, tomó a la bayoneta posiciones importantes". No dice cuales sean éstas y repite todas las noticias dos o tres veces en la misma nota oficial, como si creyeran que a fuerza de decirlo íbamos a creerlo. Pero a todo esto, nuestros soldados están firmes en sus puestos, sostienen las posiciones y no retroceden un paso.

Una noticia verdaderamente terrible: "Los enemigos, perseguidos, han reulado llenos de sangre". ¿Y de quién sería esta sangre? A no ser que todos estuviesen heridos y hubiesen reulado. Lo que creo es que lo han hecho hacia adelante y la sangre de que iban llenos era de los borregos marxistas.

La emisora de la Izquierda Republicana dice, hablando de los rojos: "La moral es muy alta, no como la de los fasciosos que es bastante baja y huyen como conejos. No hace falta ni un tiro solo, a culatazos de fusil les matamos". Cuando ellos han retrocedido 540 kilómetros... ni la retirada de Bayo! Por cierto, que ayer llegó a mis manos la alocución que este perfecto sinvergüenza — ¿está claro — dirigió a los soldados al llegar a Mallorca. No puede haber nada más desvergonzado, más cínico, ni más indigno: propio de un jefe del Ejército marxista.

La radio de Barcelona echa las campanas al vuelo y dice que son muchos miles los que se preparan a batir a los fascistas. Ellos son muy pocos y cobardes — dice — aunque vengan armados hasta los dientes. Lo mismo que aquellos desdichados a quienes cogimos en Toledo, en unos camiones, que creían que los fascistas eran muy pocos y los iban a coger a todos prisioneros. De la misma manera, ayer cogimos cuatro coches con comunistas que creían que los Carabancheles estaban en su poder y marchaban a combatir cerca de Valdemoro, pero en cuanto salieron de Madrid se vieron rodeados, con gran sorpresa por su parte, y hechos prisioneros.

Cartagena dice que según la prensa de Madrid, "los fasciosos huyen desordenadamente", y habla también del copo de los cien fascistas hecho por los marineros y describe otra serie de hazañas cometidas por los marxistas y anunciadas también por Madrid. Ahora que, el copo de los cien fascistas por los marineros, ocurrió ayer, según la emisora de Cartagena, y las otras hazañas de que habla Madrid ocurrieron los días 5 y 6. Estas mismas hazañas de los días 5 y 6, según Madrid tuvieron lugar los días 9, 10 y 11, lo que me confirma mi creencia de que esas noticias fueron fabricadas por el Canallero, que las dió a Madrid y que alguno de Cartagena las oyó antes y las dió por su emisora.

"La Libertad", de Madrid, un poco más sincera, dice que si los madrileños saben combatir, la Junta Revolucionaria salvará a Madrid de las garras de los fascistas. No es nada el pedir que combatan los de Madrid, pues hacen falta muchas circunstancias que no concurren en los milicianos rojos. En primer lugar, lo principal es que tengan jefes dignos de ese nombre y que sepan mandar, porque como dicen nuestros sabios reglamentos, de la manera de mandar depende la manera de obedecer de los inferiores y, es claro, que si los superiores no saben mandar, difícil será que los inferiores puedan obedecer en buena forma. Además, estos inferiores han de tener perfecto conocimiento de la disciplina y estar en buen estado de instrucción.

Un corresponsal de la Agencia Havas en el frente de Madrid, testigo presencial de las acciones realizadas, dice que los nacionales mantienen y consolidan sus posiciones en el frente urbano de Madrid, y que su

aviación, con sus disparos certeros, ha llevado el pánico más espantoso entre los rojos. La artillería y la aviación bombardearon también todo lo largo del frente coupado y los puntos estratégicos, sin que apareciesen por ninguna parte los aparatos marxistas. Lo que no concuerda con lo que dicen periódicos y emisoras marxistas, cuando hablan de como nos ponen en fuga su bravísima aviación, como dice hoy mismo su parte oficial: "una escuadrilla de tres cazas y tres aparatos de bombardeo, ha sido puesta en fuga en cuanto han salido dos aparatos rojos". Para hacer huir a una escuadrilla nuestra hacen falta muchos aparatos rojos. Por lo tanto, aunque me lo juren en cruz no lo creo.

El corresponsal de "Le Jour" de París dice que el ataque rojo contra la izquierda de las fuerzas del general Franco, o sea la columna del coronel Yagüe, determinó una reacción fulminante de contraataque que constituyó el comienzo del fin de la batalla de Madrid. Las fuerzas de Franco — añade — están sobre los puentes y dominan todas las vías de acceso. Esta opinión y la anterior son transmitidas por periodistas extranjeros precisamente franceses. Comenta además "Le Jour" la huida del Gobierno rojo y la transmisión de poderes de los civiles a los militares, que juzga el periódico francés de desafortunada, y dice que la marcha del poder militar a Tarancón, en la provincia de Cuenca, es uno de los errores más grandes que pueden cometer los directores de un ejército y que no puede servir más que para demoralizar a sus propios partidarios. Comenta también la huida de Rossemberg; el que mantenía el fuego sagrado de los marxistas, se ha marchado rápidamente a Valencia, después de aconsejar la resistencia.

Todos los desastres que ocurren en España y en todo el mundo demuestran que la única forma de Gobierno estriba en adoptar los sistemas políticos de Alemania e Italia, pues ya dijo alguien que la democracia era el principio de la anarquía. Todas las naciones que han adoptado este sistema, han resuelto todos los problemas. Hitler, de siete millones de parados, ha conseguido reducirlos a setecientos mil. Parece mentira que, después del tiempo del mal gobierno en España, no esté absolutamente en ruinas. Pero España es grande y tiene medios suficientes de vida y el trabajo de sus hijos, que exigen mayor tranquilidad y mayor garantía para los derechos de todos.

Hoy se ha celebrado el 80 aniversario del Jefe del Gobierno romano. Con este motivo en Bucarest han tenido lugar unas manifestaciones en homenaje a tan gran patriota, quien hablando ante las masas, les ha dicho que han de trabajar siempre para que Rumania no se convierta en satélite de Rusia. Al mismo tiempo, exaltó el valor extraordinario del pueblo alemán y de su führer, así como el de Mussolini, diciendo que se esforzará para que su país esté armado para impedir los avances del comunismo. Este despertar de todos los pueblos de la tierra, se muestra una vez más en la Argentina, en que Mendoza y Salta, siguiendo el ejemplo de los Estados de Buenos Aires y Corrientes y el de San Juan, han declarado al comunismo fuera de la ley y adoptado una serie de medidas que tienden a perseguir esas ideas disolventes.

Guatemala ha reconocido al Gobierno del general Franco. En la legación se izó la bandera bicolor. Lo mismo se hizo en las legaciones y embajadas abandonadas por los representantes de Madrid que han sido ocupadas por los representantes del Gobierno de Burgos. En Berlín, el acto de izar la bandera bicolor tuvo gran solemnidad.

Los soviets, dándose cuenta de la impotencia que para ellos tiene España, han dispuesto los puertos de Odesa y Nicolayew para que en ellos sea cargado para nuestro país el armamento fabricado en Rusia. En esta guerra de España no tan solo se decide si ésta ha de ser o no roja: si triunfan los rojos, Europa estará perdida para siempre; si son vencidos, el comunismo se extinguirá.

Las operaciones militares tienen hoy poca importancia. En el frente del S. han realizado los rojos tres ataques: uno en Santa Amalia, otro en Peñarubia y otro en Casares, cerca de Gibraltar. Los tres han sido violentamente rechazados, habiéndose causado bajas al enemigo, sin te-

Falange Española de las J. O. N. S.

(JEFATURA PROVINCIAL DE PRENSA Y PROPAGANDA)

El Album-homenaje a Mussolini

Ha sido tan grande la afluencia de gentes que estos días ha desfilado por el local que ocupa esta Jefatura que no habido necesidad de habilitar otro para facilitar la recogida de firmas.

Desde hoy todos los mallorquines, sin distinción de clases, sexo o edad, que quieran, con su firma, expresar su admiración y adhesión al Duce, pueden hacerlo, indistintamente, en el mencionado local (Arco de la Merced, 39, 2.ª) o en el Establecimiento Comercial "Ca Na Maria des Cego", sito en la calle de Colón.

Falange Española de las J. O. N. S. espera fundadamente que todo Mallorca, con perfecta unanimidad, estará contenida en las hojas que muy pronto ha de hacer llegar a las manos del gran caudillo de la nación hermana.

ner que lamentar a por nuestra parte en y solamente tres heridos. En el frente de Asturias las tropas han continuado la misión de nuestras líneas de comunicación para impedir que puedan ser molestados los que por ellas transitan. Para terminar, debo enviar un saludo muy efusivo al radio-emisor de Torrente, que ha demostrado, en una conversación con Málaga, el efecto tan grande que me profesa. Estimo en lo que vale ese cariño suyo y de todos los marxistas e invito al valenciano para venir a tomar Granada, ya que yo no quiero ir a Valencia, o para que venga a tomar café conmigo en Sevilla. Le espero muy gustoso, aunque le prevengo que es mejor no molestarse porque a lo mejor no le van a dejar llegar hasta mí, pero le prometo que no tardando mucho tiempo, iré a tomar el café a Torrente.

NOTAS DE SOCIEDAD

Ascensos

Ha ascendido a Comandante el notable médico-cirujano Dr. don Antonio Grau Pujol. Le felicitamos.

Por disposición del Gobierno de Burgos, han sido ascendidos a comandante de Intendencia el capitán don Juan Martorell Monar, y a capitán del mismo cuerpo el teniente don Gabriel Gual Nadal.

Petición de mano

Por la señora doña Juana M.ª Garrau Arrom y el abogado don Ignacio Guasp Ferragut ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita María Barceló Arbona, hija del propietario don Vicente Barceló Rey, para nuestro particular amigo el distinguido joven don Nicolás Garrau Garau.

La boda se celebrará en breve.

Natalicio

El hogar de nuestro amigo el industrial don Jaime Salamanca se ha visto aumentado con el nacimiento de una robusta y hermosa niña.

Fallecimiento

Falleció anoche en esta ciudad, víctima de rapidísima dolencia, doña María de los Dolores Bladó Pallarés. E. P. D.

La finada, por la bondad de su carácter era muy apreciada.

Reciba su familia, en especial su esposo, nuestro amigo el Director de la Banda del Regimiento de Infantería de Palma, don Feliciano Ponsa,

sus hijos, Monserrat, Francisca y Jorge, nuestro sentido pésame.

De viaje

Han llegado a Sóller, procedentes de Saint-Brieux, don Lucas Florit Martorell y señora, y han salido de Sóller: para Thor, don Damián Vinent, y para Marsella, el abogado don Miguel Bauzá Morell, doña Magdalena Miquel de Mas, don Jaime Scarxell Muntaner, don Antonio Rullán Rullán y don Guillermo Casanovas Tocho.

TEATRO PRINCIPAL MANACOR

3 extraordinarias

funciones 3

a beneficio de las

COCINAS ECONOMICAS

para los días 14 y 15 de Noviembre

VINOS DE MESA OLIVER

Sacristía de San Jaime.

Sucursal: Merced, 9.

Servicio a domicilio.

Teléfono n.º 2836

JOSE CLADERA JULIA

Apoderado de Clases Pasivas participa a sus poderdantes que, accidentalmente tendrá su despacho en la calle de San Jaime n.º 23-2.ª — Abierto de 3 a 6 tarde.

JOVEN DE 14 AÑOS

se ofrece para casa de comercio, industria, almacén o similares. Sabe leer y escribir algo de contabilidad y mecanografía. — Razón: Pl. Sta. Eulalia n.º 10.

ASEGURESE

contra el riesgo de un fallecimiento en su hogar en "La Previsora Mallorquina" entidad legalmente establecida y que por una pequeña cuota mensual le preserva de toda molestia y gasto.

Francisco Sancho, 35 Telf.º 2529



ROGAD A DIOS POR EL ALMA DE

Doña Ana M.ª Ordinas Santandreu

DE SABATER

que ha fallecido esta mañana a los 61 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apóstolica

E. P. D.

Los que la lloran, su esposo D. Gaspar Sabater Bosch, hijos D. Gaspar Sabater Ordinas, Delegado de "Mútua Mediterránea", don Bernardino y D. Bartolomé (ausente); hijas doña Teresa, doña María, doña Catalina y doña Magdalena (Profesora Mercantil); hijos políticos doña Margarita Miró Mas y don Venancio Cobo Andrés; hermanos, sobrinos, nieta y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al rosario que se rezará en la casa mortuoria a las 6 de la esta tarde y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada, por lo que recibirán especial favor.

Casa mortuoria: Riera, 12 - 3.ª

No se invita particularmente

Últimas noticias

(Servicio de «Radio Mallorca»)

Franco quería apoderarse de Madrid sin apelar a su destrucción

Pero las hordas salvajes no lo han querido, y las fuerzas nacionales atacan ya con fuego de cañón y metralla Radio Club Portugués, a la una de la madrugada.

Ha regresado de España esta noche el director de Radio Club Portugués, capitán Botello Múñiz.

Trae informes precisos sobre la situación de las fuerzas que cercan Madrid, noticias verídicas de las operaciones que se realizan alrededor de la capital.

El comentario que anteayer tuvimos que hacer lo hicimos sin tener comunicaciones oficiales, ni noticias de nuestro director, mediante notas recibidas de agencias extranjeras y corresponsales de periódicos, que, a decir verdad, resultaron ser mucho mejores de lo que creíamos y demasiado optimistas.

Nosotros siempre señalamos la situación exacta de las operaciones que se desarrollan en España, por tener corresponsales directos en los distintos frentes, y esta vez tuvimos que valernos de las agencias mencionadas.

Como hemos dicho, han resultado optimistas, pero iban de buena fe.

Radio Club Portugués siempre ha procurado dar sus noticias con la exactitud que merece un movimiento nacional de tal envergadura. Si alguna vez hemos dado alguna que no ha resultado así como deseábamos, ha sido porque no habíamos recibido los comunicados de nuestros corresponsales. Así nos ha sucedido dos veces.

Radio Club Portugués sabe las causas del avance de Madrid y por qué se ha parado. Yo mismo lo sé, y casi no me atrevo a decirlo, porque no es lo merecido. ¿A qué viene esa desconfianza, ese temor, esa intranquilidad? Un Ejército como el del general Varela, que ha conquistado Badajoz, un centro de resistencia como Talavera, Toledo y tantos otros; un Ejército que ha atravesado el Manzanares y se apoderó de todos los barrios del extrarradio de Madrid, atravesó Carabanchel Alto y Bajo, los puentes; que se apoderó de focos de resistencia como Retamares, Villaverde, campamento de Carabanchel y ha llegado hasta las mismas puertas de Madrid, no merece la desconfianza de nadie.

Parece que han resultado inútiles los esfuerzos y buenas intenciones de Franco de apoderarse de Madrid sin apelar a la destrucción. ¿Qué podemos hacer nosotros, si las fieras rojas que están en su cubil no quieren respetar los más sagrados monumentos y preciosas reliquias?

Los españoles que sienten en el corazón el amor y la veneración por esas joyas, no pueden, a sangre fría, ordenar su destrucción. Por eso es que el Ejército del general Franco no ha querido, hasta ahora, destrozar tal tesoro. Pero, tened calma y esperad; Madrid caerá, ya que se han empeñado las hordas salvajes en que nada sea respetado. Madrid será conquistado. Las fuerzas del general Franco atacan ya con fuego de cañón y metralla, y, ante ellas, los canallas rojos, o tendrán que huir o perecer bajo el fuego mortífero y preciso de los nacionales.

Perded, pues, la desconfianza que, por muy pocos días, habéis tenido, y esperad que, dentro de muy poco, Madrid esté de nuevo en poder de España.

La lucha es dura en el interior de Madrid

Recorriendo el frente de combate Radio Club Portugués, a las dos de la madrugada:

Nos acaba de llegar un comunicado de Madrid; fijarse bien, de Madrid. Dice así:

«Madrid. — Del enviado especial de Havas en el frente de Madrid:

He estado recorriendo el frente este mediodía, en una extensión de 20 kilómetros, en las líneas gubernamentales.

En la carretera de Extremadura y Villaverde había animación en las trincheras y movimiento de estafetas.

Informan que hoy, a las 13'30, los nacionalistas atacaron con la intención de atravesar el puente de los franceses, cortando la carretera de Sevilla, a kilómetro y medio de la extensión de Ronda. Es decir, que ellos reconocen que se ha atravesado el puente de la Reina Victoria o del de Goya, que se ha pasado por delante de la estación del Norte, atravesando la Bombilla y llegando al otro lado de los merenderos.

A pesar de la violencia del ataque —sigue diciendo el periodista— los gubernamentales consiguieron rechazar a los asaltantes.

Visitó también las posiciones gubernamentales entre la carretera de Extremadura y el Cementerio de S. Isidro, donde presencié un violento duelo de artillería y un ataque de los nacionalistas a la izquierda del barrio de Colmenar. El barrio de Colmenar está bien entrada la carretera de Extremadura.

Los legionarios desistieron del ataque, en vista de como barría la artillería gubernamental y se metieron en un grupo de edificios. Es decir, conquistaron un grupo de edificios. El tiro de los gubernamentales duró media hora.

Mientras tanto, la artillería nacionalista continuó el fuego, causando numerosas víctimas en las filas de los defensores de la ciudad, la deducción que hay que sacar de aquí es que la artillería roja disparó durante media hora, después continuó el fuego la artillería nacionalista; es decir, dicho sin tantos rodeos, que la artillería nacionalista hizo callar a las baterías rojas y quedó dueña de la situación, siguiendo disparando contra los marxistas. Los asaltantes han terminado su ataque.

Regreso al centro de la ciudad. El tronar de la artillería es espantoso y aumenta en intensidad.

Las calles de la ciudad están casi desiertas, y las milicias de retaguardia, que actúan de policía, aconsejan a los transeúntes que se recojan en sus casas. Es una medida de prudencia, puesto que el cañoneo alcanza todos los barrios bajos del S. O. y del Rosal.

Por detrás del gran parque del O. también a alcanzado por el fuego de la artillería nacionalista, se ven columnas de humo provocadas por la explosión de granadas disparadas desde la carretera de la Coruña.

Otra vez confirman que los nacionalistas están en la Bombilla.

Caen también proyectiles en las proximidades del cuartel de la Montaña. Este edificio recuerda las infamias de los marxistas al principio del Movimiento.

En las calles situadas entre la Puerta del Sol y el Palacio Real se oye claramente el crepitar de las ametralladoras, cuando el cañoneo cesa por unos momentos.

(Del enviado especial de Havas):

Es decir, repetimos, noticias dadas desde Madrid y controladas por la censura roja.

Hay aquí otro telegrama en el cual dicen los marxistas que piensan atacar por Seseña y no sé por qué otras partes.

En realidad, están entre Pinto y Valdemoro, y ya sabéis vosotros lo que quiere decir esto.

Brasil invita a Hitler

Viveres para los refugiados argentinos

Río Janeiro. — El Ministro de Negocios Extranjeros invitó oficialmente a Hitler a visitar el Brasil.

Impresiones de esta madrugada, transmitidas por Radio Club Portugués

«La rendición de Madrid — dice la locutora de Radio Club — está pendiente del amor que le tiene el general Franco».

Radio Club Portugués, a las 2'15 de la madrugada:

Vamos a principiar las últimas palabras que vamos a decir en esta emisión, leyendo un comunicado de Madrid:

«Madrid. — Unión Radio continúa sus emisiones cotidianas. Mas, en el programa de hoy, no se radió la parte musical.

Declaró que la aviación nacional atacó ayer cinco veces la ciudad. Los ataques del enemigo contra la ciudad fueron terribles, mas el ejército popular resistió y el enemigo atacó nuevamente, prosiguiendo el cerco a Madrid, pero podemos decir que, bajo la dirección de nuestra Junta de Defensa, la resistencia estuvo a la altura del ataque.

Es decir que, Unión Radio de Madrid ya no espera de sus milicias el que ataquen. Sabemos que hace dos o tres días atacaron por el flanco izquierdo, o sea a la columna del teniente coronel Tella, situada a la izquierda del frente.

La forma en que se hizo tal ataque fue la siguiente:

Se oyó un estrépito espantoso en el campo contrario. Se hablaba, se cantaba y se notaba que los soldados nacionales, verdaderamente asustados de aquel terremoto de voces, miraron de dónde venía aquel estruendo y por las márgenes del río, delante de ellos, venía una patrulla tremenda de milicianos, miles y miles de hombres, dando gritos, animándose unos a otros con cánticos guerreros y, ade-

Paris. — La Embajada Argentina en esta capital informa que han llegado a su destino los socorros enviados a los refugiados en la Embajada de Madrid, después de sufrir alguna detención en Valencia y otros sitios.

Resultan inútiles nuestros esfuerzos para tomar Madrid evitando en todo lo posible daños y pérdidas

En Madrid, se observa, desde las líneas nacionales, la anarquía que domina

Comunicados y noticias oficiales: (Comunicados directamente a «Radio Mallorca» por Radio Tenerife:

Comunicado oficial del Ejército del N., facilitado a las 21 horas del día 11 de noviembre:

Nuestra actividad, durante la jornada de hoy, ha sido menor que en días anteriores. El enemigo ha mostrado alguna actividad en el frente de Vizcaya y en el sector de Sigüenza, de la división de Soria.

En las restantes divisiones, sin novedad.

La situación de conjunto no señala variación alguna.

En la zona de retaguardia, completa normalidad.

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo:

Ejército del N.: Quinta y Octava divisiones: Sin novedad digna de mención.

Sexta División: En los frentes del Cantábrico, tiro y fuego de cañón. Sin novedad por nuestra parte.

Séptima División: En los barrios de S. de Madrid, continúa la labor de limpieza, con consolidación y mejora a vanguardia de nuestras posiciones, cogiéndose al enemigo 60 muertos, con sus correspondientes fusiles y un fusil ametrallador.

En el flanco derecho, un intento de ataque enemigo fué fácilmente rechazado, persiguiéndole nuestras tropas, que recogieron 52 muertos.

En el flanco izquierdo, se nota también actividad enemiga, y un intento de ataque con tanques fué rechazado con grandes bajas para las fuerzas rojas que lo realizaron.

En Madrid, se observa, desde nuestras líneas, la anarquía que domina.

Grandes incendios en el centro de la población, que jalonan los dominios de las hordas rojas en zonas apartadas de la actividad militar de nuestra artillería y de nuestra aviación, siendo inútiles nuestros esfuerzos para tomar la población evitando en todo lo posible daños y pérdidas, no obstante el retraso que estas consideraciones imponen a las operaciones militares.

División de Soria. — En el frente de Guadalajara, el enemigo, aprovechando las nieblas, intentó desquitarse de sus constantes derrotas en este frente, llevando a cabo un ataque sobre Almadrones, ocupado recientemente, con tanques y artillería, siendo rechazado y perseguido por nuestras tropas, en poder de las cuales dejó innumerables bajas.

Ejército del S.: Sin novedad digna de mención.



Doña M.^a de los Dolores Bladó Pallarés

DE PONSÁ

Ha fallecido habiendo recibido los Auxilios Espirituales

E. P. D.

Sus afligidos esposo Don Feliciano Ponsa Riutord, hijos Monserrat, Francisca y Jorge, hijo político Don José Lósada Vera, hermanos ausentes José, Mercedes y Delia, hermano político Don Alberto Pujol, tíos, primos, ausentes y presentes, participan a sus amistades tan sensible pérdida y al suplicarles la tengan presente en sus oraciones, les ruegan asistan al Rosario que se rezará esta tarde en la Iglesia de las Teresas a las cuatro y media y seguidamente a la conducción de la extinta a su última morada.

Casa mortuoria: Rambla, 40 — Pabellones.

No se invita particularmente

ses que no repito porque soy modestísima, y por lo extraordinario de las palabras que me dedican. Ellos no saben que hay una ley que prohíbe el piropeo, y no es justo el meterse con mi pobre persona. No quiero decir nada acerca de la escasa mella que hace Radio Club Portugal sin ningún resultado práctico.

Las tropas del general Varela están preparadas. El ataque a Madrid se hará por un sector indeterminado, de tal manera, que ellos se fortifican por la parte S. O. y puede ser que sean atacados por el N. O. El ataque va a venir como una tromba, por un lado cualquiera. Porque el ataque definitivo a Madrid no ha principiado todavía.

Se han conquistado los alrededores madrileños y se estaban preparando en el día de ayer y en el de hoy las reservas necesarias y todos los servicios de retaguardia, que es verdaderamente maravillosa en el Ejército nacionalista.

¿Cuándo principiará el ataque? Será fulminante, y vosotros no lo sabéis. Pero, ¿qué sacaríais de saberlo? Si apareceríais gritando mucho cuando tuvierais que entrar en combate?

Así, creo que, cuando venga el ataque terrible de las fuerzas del general Varela, os refugiaréis en vuestras madrigueras. Porque he sacado en consecuencia de toda esta campaña que, así como el lobo tiene la querencia del prado, vosotros tenéis la querencia del cubil.

Por eso, en campo abierto jamás habéis dado combate a las fuerzas del general Varela. Se han limitado vuestras operaciones a correr campo adelante. Únicamente cuando habéis encontrado el abrigo de una madriguera es cuando habéis intentado resistir. Por eso solamente ha habido resistencia allá en Badajoz, a cubierto de sus murallas; en San Sebastián en Irún; hasta que fué un informe montón de ruinas; también en Talavera, y eso que con Talavera pasó lo que dice la copla de aquel puerto: «entran por la puerta y salen por la corredera, y, en menos de cuarto de hora corren toda Talavera». Esta copla es del pueblo, pero los marxistas la han confirmado. Llegaron a Toledo el tiempo justo de huir.

La rendición de Madrid está pendiente del amor que le tiene el general Franco, del sentido artístico y del sentido de amor a la Patria y a cada uno de sus rincones y a ese tan hermoso de Madrid. Las fuerzas nacionalistas esperan la rendición; pero no es posible encontrar un atisbo de humanidad, un reflejo de corazón, un destello de personalidad, algo que les hiciera reaccionar como seres humanos. Inútil. Donde no hay fuego, no puede haber chispa, y no habiendo fuego humano, no es posible haya una chispa de humanidad.

En los comunicados madrileños, se dice que alcanzaron la Casa de Velázquez, edificio del siglo XVIII. Lo habéis preguntado a un ateneísta, porque vosotros no sabéis lo que es del siglo XVII, pues la Casa de Velázquez es del siglo XX. Es posible que, dentro de muy pronto, todos los edificios que contiene el baedeler sean del siglo XVII.

Las fuerzas nacionalistas se han parado en los umbrales de Madrid. Se han parado sobrecogidos ante tanta belleza.

Esos mismos moros que viven en los aduares africanos han sentido en sus corazones el sentimiento, en sus almas un escalofrío. Han sentido el escalofrío de la belleza de nuestro Madrid, tan hermoso visto allá por la carretera de la Coruña, tan magnífico visto por la entrada del puente de Segovia, con su Seminario en alto, tan sobrehumano desde el campo del Moro, con su palacio de maravillas. Y esos mismos moros que no saben de la belleza nada más que el destello humano que Dios puso en su alma, están vacilantes cuando dispa-

ran y dejan la cureña de los cañones y van a interrogar a sus oficiales, paralizados ante tanta muerte y destrucción.

Sois vosotros, marxistas, los que no habéis tenido pena, sois vosotros los marxistas los que habéis sentenciado a vuestra capital, a nuestra capital muy pronto.

Madrid será un montón de ruinas, un informe montón de ruinas, que hablará a la civilización de lo que hubiera sido nuestra Patria si el empuje nacionalista no hubiera llevado a las fuerzas españolas a la victoria definitiva.

Podéis hacer de Madrid un montón de escombros, podéis hacer de Madrid un amasijo informe, de hierros retorcidos, podéis hacer desaparecer sus maravillas, pero no podréis hacer de Madrid un baluarte del marxismo, no podréis hacer de Madrid un pregón e infamias; es necesario que ésto lo sepáis.

El general Varela tiene ya frente a vosotros un Ejército poderosísimo.

Escuchadlo, madrileños: son 50.000 hombres, 50.000 hombres de aquellos que atacaron Toledo, 50.000 hombres de aquellos que lucharon en las márgenes de Guadarrama 50000 hombres del temple de aquellos que siendo solamente un puñado, defendían las gargantas de la serranía de Vasconia; son aquellos muchachos de la Cruz de Santiago, bravos chicos de renovación; son chicos de los que combatían en Robledo de Chavela con la cruz de la victoria en el pecho, con la blusa parda y las boinas de color de sangre española; son 50.000 hombres como aquéllos, que manda un jefe como Castejón y que en un empuje avasallador, atravesaron media España.

Pronto sentiréis sus cañones sentiréis sus fusiles; ¿Mañana o pasado mañana? No quiero decirlo. Ya digo que quiero hablar solamente por los nacionales y sé que en este momento, en una estación receptora madrileña están pendientes de la palabra de esta cotorra y no sé que más cosas me dicen, que no puedo repetir porque son unos piropos a la altura de un carretero.

Así que, por lo tanto, terminamos esperando que el día de mañana — hoy — nos lleve buenas noticias, porque son buenas siempre las de los nacionalistas y tristes noticias las que nos hablan de la destrucción causada por los marxistas.

BOLETIN RELIGIOSO

VIERNES, DIA 13
San Estanislao de Kostka, S. J.

CUARENTA HORAS

Concluyen en la Parroquia Iglesia de San Nicolás, en honra del Santo Cristo de las Almas.

A las 6 y media, exposición del Santísimo y Misa mayor a las 9 y media, después de Horas.

Por la tarde, a las 6 y media, Rosario, ejercicio de las Cinco Llagas de Ntro. Sr. Jesucristo, solemne Triduo que predicará el Rdo. Sr. D. Guillermo Nadal, Pbro., y reserva de Su Divina Majestad.

Empiezan en S. Miguel al Sagrado Corazón. Exposición a las 6 y media y a las ocho, Tercia y Misa mayor.

Por la tarde, a las 6 Rosario, ejercicio al Sdo. Corazón, Rogativa, sermón por el Rdo. D. Francisco Sitjar, Económico de la misma y reserva de Su Divina Majestad.

—Empiezan en las Carmelitas (c. Obispo) dedicadas a Sta. Teresita del Niño Jesús, por varios difuntos. A las 6 exposición y Misas rezadas. Por la noche, a las 6, Rosario, ejercicio a la Santa de Lisieux, sermón por el Rdo. D. Francisco Jaime, Vicario de S. Jaime y reserva de S. D. M.

—Empiezan en la Concepción (Arrabal) a Sta. Isabel. A las 6, Misa y exposición. A las 9 y media, Misa mayor. Por la noche, después del Rosario, ejercicio y reserva de S.D.M.